

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Соколовской Виктории Владимировны «Канадский территориальный диалект английского языка провинции Ньюфаундленд и Лабрадор», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертация В.В. Соколовской, представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки, проведена в контексте межвариантной диалектологии романо-германских языков – нового научного направления, разрабатываемого академиком Н.Ф. Михеевой, и хорошо вписывается в круг актуальных лингвистических проблем, раскрывающих национально-культурную специфику языков.

Обращение исследователя к анализу и выявлению особенностей функционирования языковых единиц (ЯЕ) канадского территориального диалекта английского языка провинции Ньюфаундленд и Лабрадор на фонетическом, грамматическом и лексическом уровнях является актуальным.

В качестве методологических источников для достижения поставленной в работе цели были использованы труды по диалектологии, лингвистической вариативности, социолингвистике и лексикографии.

Научная новизна выполненной работы, в соответствии с объектом и предметом исследования, выражается в том, что в ней выдвинуты и убедительно обоснованы положения, касающиеся социолингвистического статуса английского языка в канадской провинции Ньюфаундленд и Лабрадор, национально-культурных особенностей функционирования ЯЕ на всех языковых уровнях канадского территориального диалекта английского языка провинции Ньюфаундленд и Лабрадор.

Объект исследования и поставленная цель определили применение комплексной методики анализа, которая позволила соискателю проанализировать объемный лингвистический речевой материал, вынести на защиту убедительно аргументированные положения, сделать достоверные выводы.

Автором осуществлен системный сравнительный лингвистический анализ функционирования ЯЕ, присущих английскому языку канадской провинции Ньюфаундленд и Лабрадор.

Интерес представляет проведенный анализ, в котором представлены особенности функционирования лексических единиц (ЛЕ), свойственные территориальному диалекту провинции Ньюфаундленд и Лабрадор;

предлагается составленный автором глоссарий «региональных канадизмов»; выявлены традиционно английские ЛЕ, претерпевшие семантические изменения в сторону расширения или полного изменения стандартных значений.

Список публикаций диссертанта и список научных конференций, на которых работа получила апробацию, отражает личный вклад Соколовской В.В. в реализацию поставленной цели.

Автореферат обладает четкой структурой, написан в соответствующем научном стиле.

На основании изученного автореферата диссертации Соколовской В.В. «Канадский территориальный диалект английского языка провинции Ньюфаундленд и Лабрадор» можно сделать заключение, что работа выполнена на высоком научном уровне, представляет собой завершенное исследование и соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук, профессор
Директор института международного образования
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»
Дмитриева Ольга Александровна

11.05.2022

400005, г. Волгоград, пр. им. В.И.Ленина, 27

Тел. +7 9889651863

e-mail: dmoa@yandex.ru

